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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το  Συμβούλιο  Ευρωπαίων  Οδοντιάτρων  (CED)1  στόχο  έχει  να  προάγει  τα  υψηλά  πρότυπα  στην 

οδοντιατρική  υγειονομική  περίθαλψη  και  στην  οδοντιατρική  με  αποτελεσματική,  επικεντρωμένη  στην 

ασφάλεια του ασθενούς επαγγελματική άσκηση και  να συνεισφέρει στη διασφάλιση της προστασίας της 

δημόσιας υγείας.  

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  

Η αύξηση της χρήσης των λυχνιών λεύκανσης εγείρει αυξανόμενη ανησυχία στο οδοντιατρικό επάγγελμα. 

Θεωρείται  ότι  διάφορες  πηγές  φωτός  ευνοούν  τη  διαδικασία  της  λεύκανσης.  Δεν  υπάρχουν  ωστόσο, 

πραγματικά αποδεικτικά στοιχεία ότι αυτό όντως ισχύει  [9] [11][12] [13][14][15]. Με τη δήλωση αυτή το ΣΕΟ 

επιθυμεί να αντιμετωπίσει τους κινδύνους που συνδέονται  με τη χρήση των λυχνιών λεύκανσης, παίρνοντας  

μια θέση βασισμένη στην τεκμηρίωση σχετικά με τη χρήση των λυχνιών αυτών.   

ΔΗΛΩΣΗ 

Το  ΣΕΟ  απερίφραστα  αποθαρρύνει  τη  χρήση  των  λυχνιών  λεύκανσης  αφού  η  τρέχουσα  επιστημονική 

βιβλιογραφία  δεν  υποστηρίζει  τη  χρήση  του  φωτός  (παρακαλούμε  δείτε  τη  σχετική  βιβλιογραφία  στο 

Παράρτημα  Ι).  Οι  λυχνίες  λεύκανσης  δεν  έχουν  πραγματικό  αποτέλεσμα  στη  λεύκανση  και  μπορούν  να 

επιφέρουν πολλές δυσμενείς επιπτώσεις [1]. 

Για το λόγο αυτό, το Συμβούλιο Ευρωπαίων Οδοντιάτρων συνιστά τα ακόλουθα: 

‐ Στο  ευρύ κοινό: οι λυχνίες δεν έχουν αποδεδειγμένο όφελος,  όμως μπορεί να θερμάνουν τα δόντια [4] 

με  συνέπεια  πολλές  δυσμενείς  επιπτώσεις  [2]  [3].  Ειδικότερα,  η  θερμότητα  που  εκλύεται  προσωρινά 

αφυδατώνει  τα  δόντια,  δίνοντας  την  «ψευδαίσθηση»  της  λεύκανσης  που  γρήγορα  εξαφανίζεται. 

Επιπλέον,  υπάρχει  σημαντικός  κίνδυνος  εγκαύματος  των  ούλων  και  υπερθέρμανσης  των  δοντιών 

προκαλώντας ενδεχομένως βλάβη του οδοντικού πολφού (νεύρου). 

‐ Στο επάγγελμα: η σημερινή επιστημονική βιβλιογραφία δεν υποστηρίζει τη χρήση του φωτός. Αφού 

ταυτόσημα αποτελέσματα μπορούν να επιτευχθούν με λιγότερο επιθετικές τεχνικές και  λαμβάνοντας 

υπόψη  την  αρχή  της  αποφυγής  βλάβης  για  τον  ασθενή  ‐  "primum  non  nocere"‐    συστήνουμε  στους 

οδοντιάτρους να απέχουν από τη χρήση του.  

Υιοθετήθηκε ομόφωνα από την Ολομέλεια του ΣΕΟ, στις 29 Μαίου 2015 

*******   

 
 

1 Το ΣΕΟ είναι μια Ευρωπαϊκή μη‐κερδοσκοπική ομοσπονδία που εκπροσωπεί πάνω από 340.000 οδοντιάτρους από όλη την Ευρώπη 
μέσω 32 εθνικών οδοντιατρικών ομοσπονδιών και επιμελητηρίων σε 30 Ευρωπαϊκές χώρες. Ιδρύθηκε  το 1961 για να γνωμοδοτεί στην 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή για θέματα σχετιζόμενα με το οδοντιατρικό επάγγελμα. Το ΣΕΟ είναι εγγεγραμμένο στο Μητρώο Διαφάνειας με 
αριθμό ID 4885579968‐84. 
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